NANITEIO AYKEIO 2XOAIKH XPONIA 2016-2017
FPANTEZ NPOAMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2017
MAOHMA: ®YZIKH KATEOYNZHZ HMEPOMHNIA: 02/06/2017

TA=H: B AYKEIOY XPONOZ: 2 wpeg Kai 30 AeTrTd

To e§eTaoTikO dokipio atroTeAsiTal atrd okTW (8) oeAideg. To oUVOAO Twv
Hovadwyv Tou dokiyiou gival ekartd (100).

OAHIIEZ:

e To £EeTOOTIKO dOKipIo atroTeAEiTal ATTO dUO Pépn, A" kai B'.

e Na atmravrioete o€ OAa Ta BEuara.

o Na ypageTe ge PTTAE PEAGVI.

o Acev emTpETTETAI N XPHION 810PBWTIKOU UAIKOU.

o EmTpéTTETAI N XPION MN TTPOYPANMPATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVIG.

e Otrou xpe1dletal va XPNOIMOTIOINCETE OXAUATA, VO TA UETAPEPETE OTO YPATITO OOG.
e Ta oxAPaATA KAl Ol YPAPIKES TTAPACTACEIG JTTOPOUV VA YiVOuV JE HOAUPI.

o KdAB¢ €MOTNUOVIKA TEKUNPIWKEVN AUON €ival OTTODEKTH).

e AiveTal TUTTOAGYIO OTO TEAOG TOU EEETAOTIKOU OOKIMIOU.




MEPO2X A": To pépog autd atroteAgital amrd déka (10) Bépata. Na atravriioeTe o€ OAa
TaBépara. Kade opBn atravrnon BaduoAoyeital pe mévTe (5) povadeg.

1.a) ‘Eva cwpa eKTEAEIDECIOOTPOPN OUAAr KUKAIKA Kivnon. Na oxedIdoeTe TNV TPOXIA Kal va
TOTTOBETACETE TA SIAVUOUOTA TNG YPAMMIKAG KAl TNG YWVIOKAG TaxUTNTAG, TNG KEVTPONOAOU
ETMTAXUVONG KAl TNG KEVTPOUOAOU duvaung. (Mov.2)

B)Eva Aewgopeio palag 3000 Kg kiveital o€ opiOVTIa KUKAIKA OTPOQI) TTOU €XEI KTiva

R= 100 m. O ouvteAeoTAG OTATIKAG TPIBAG METAEU TWV EAACTIKWY TOU AEW@OPEIOU Kal TOU
opdpou civar 0,4. Na utroAoyioete Tn MEYIOTN OuvaTh TAXUTNTA TTOU MTTOPEI VA EXEI
TOAEWPOpPEIO, WOTE va dlaypPAPEl JE aOPAAEIR TN OTPOYN. (HOV.3)
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2. To vepd og €va TToTapl KUAG pe o1aBepr) TaxutnTta 0,5 m/s . 'Evag avlpwTrog KOAUNTTAEI
avTiOeTa TTPOG TO pevpa diavuovTtag amoéoTaon 1TKm kal MOTPEPEI OTO ONUEIO €KKIVvNONG.
Av 0 avBpwTTog PTTOPEI va KOAUPTIACEI e TaxutnTa 1,2 m/soe oxE€on PE TO vepO, TTOCO
XPOvo Ba xpelaoTei yia oOAOKANpn TN diadpopr auth);  (Mov.5)

3. O1 ogaipeg A,B,I", ekTeAoUV BOAEC OTOV aépa Pe TNV €Tidpacn POvo Tou BAPOUS Toug
atro T0 10 apXIKO UWog H. O1 apxIKEG TOUG TAXUTNTEG ONUEILVOVTAI OTO OXAUA. ATTO AQUTEG
TIG TTANPOQOPIES VO DWOETE ATTAVTACEIG OTIC TTI0 KATW EPWTACEIG KAl VA TIG OIKAIOAOYAOETE.

a) Moia oaipa £xel TO JEYAAUTEPO XPOVO TITHONG; (nov.3)
B) Mola o@aipa £xel TO uEYOAUTEPO BEANVEKEG; (nov.2)
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4. 'Eva autokivnro pe pada 800 Kg €xer taxutnta 36 Km/h. MNepvd mavw atmd éva ye@upl
TTOU €ival KUPTO, YE TNV ETTIPAVEIA TOU VA ATTOTEAEI TUAUA KUKAOU e akTiva 20m.
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Na uttoAoyioeTE:

a) Tn dUvaun TTOU AOKEI TO AUTOKIVNTO OTO YEQUPI, OTAV BPIOKETAI OTO AVWTATO ONUEIO TOU.
(nov.3)

B) Tn péyioTn TaXUTNTO PE TRV OTTOIa YTTOPEI va TTEPAoEl TTAVW aTTO TO YEQUPI, XWPIS va

XAo€l TNV ETTAPNA TOU JE TO OPOUO. (Mov.2)

5.2¢ éva owpa TTou BpiokeTal apxIka akivnto o€ Agia opi{OvTia em@AveIa, aoKeiTal duvaun,
F, otn &ietBuvon g kivnong. H duvaun F petaBdaAAeTal pe 10 xpovo OtTwg OceiXvel n
YPOQIKA TTapdoTtacn Ttou dlaypdupaTtog. H avriotaon tou aépa dev AauBaveral uttoyn.
Aivetal 0TI TO XpoVIKO didoTnua atrd t = 0 £wg t2 gival ioco pe 1o diIAoTNPA ATTo t2 £WG ta.

a)Na dwaoete Tov opiopd TG QOnong 21abeprig Auvaung.(uov.1)

B)Na egnynoeTe 0€ TTOIQ XPOVIKI OTIYHI TO JETPO TNG TAXUTNTAG TOU CWHATOG £XEI MEYIOTN
TIUA.(poV.2)

Y)Na Bpeite TRV TAXUTNTA TOU CWHATOG TN XPOVIKI OTIYUA t4.(pov.2)



6.AU00 PIKPEG PTTAAEG aTTO TTOAUCTEPIVN £XOUV ioa, aAAG avTiBeTa @opTia ( +Q Kal -Q ) Kai N
amméoTaon METAEU Toug eival ion pe 2d. Mia Tpitn PTTGAa atmd TTOAUCTEPIVN UE QOPTIO
+qeival duvaTtov va ToroBeTnBei dladoxikd oTig BEoelg X1 Kal X2 TTou@aivovTal OTO OXMHA.
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a) Na diarutrwoete Tov Nopo tou Coulomb. (pov.2)

B) Na ouykpiveTe TN ouvioTaPEVN NAEKTPIKT dUVOUN TTOU £GAOKEITAI OTN ITTAAA yia KABE pia
ammd TIG dUO B€0eIg KAl va KATATAEETE TIG OUVAMEIC QUTEG avdAAoya HE TO METPO TOUG,
CEKIVWOVTAG ATTO TN MIKPOTEPN. (MOV.3)

7.
Apabarn A Apoiak B
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Apogarn A Apotdr B

Ta apagakia Tou Mo TTAvVW oXNUATog NAdag makal megapXIKG KpATIOUVTAI AKivnTA TTAVW O€
op1¢évTio dIGdpouo OToV OTToi0, o1 TPIREC BewpouvTal apeAnTéeg. 'Eva aBapég 10aviko
eENATAPIO, TO OTTOIO Eival OTEPEWMPEVO OTO AMALAKI, A €EAEUBEPWVETAI OE KATTOIO XPOVIKA
OTIYMUA EKTOEEUOVTAG TA AUAEAKIO TTPOG TIG AVTIBETEG KATEUBUVOEIG.

o) Na dwoeTe TOV OPIoUS TWV ECWTEPIKWY dUVAUEWYV O€ éva oUoTNUA CWHATWV.(Mov.1)

B) Na avag@épete av ToO CUCTAPA TWV APadiwy gival JOVwPEVO, DIKAIOAOYWVTAG TNV
atrdvTnor oag.(pov.2)

Y) Na uttoAoyioete 10 AGyo Twv Palwv Toug % , AV JETA TNV €KTOEELON, TO auatdakl A
B

KIVEITaI e OITTAGOIO KATA PMETPO TAXUTNTA ATTO TO apagdki B.(pov.2)



8. H atropia Tou Trpoédpou Eisenhower

2xed0v OAo1 aTig HIMA avnouyxnoav kai Eviwoav apnxavia étav n EX2A viknoe oTov TTpwTo
yUpo TOU aywva TNG Katadktnong Tou AlooTriuartog, Bétovrag «o€ Tpoxidy» yupw atrd Tnv I'n
ToVv Sputnik, Tov TTPWTO TEXVNTO dOPUPOPO, To 1957. To €pWTNUA TTOU EiXE TN MEYOAUTEPN
CwTIKA onuacia ATav n TooétTNTa PAlag Tou dIaoTNPIKOU OXAUATOG TTou N EZZA Katdpepe
va €KTogeloel Kal va Béoel «oe TpoxIG». AuTO nTavV TO CATNUA TTOU ATTOOXOANOE TOV
TTPOedpo Twv HITA, 0 o1T0i0g Pe TN C€IPd TOu TO £€B€0€ OTOUG ETTIOTNUOVIKOUG CUVEPYATEG
Kal oupBoUAoUG Tou: « AuTO TTOU PE Olyoupid yvwpiouue yia Tov Sputnik, gival To UWog TNG
TPOXIAG TOU KABWG KAl TN YPOUMIK Tou TaxUTNTa. Me TO OTOIXEIO QAUTA WTTOPEITE VA
uttoAoyioeTe TN pada tou;» O1 TTIOTNPOVIKOI CUUBOUAOI aTTdvTnoav:

A. «Nai gival duvatovy, N

B. «Oxi gival aduvaTov va TNV UTTOAOYiIOOUMEY

Me trola atro TIG dUO TTPOTACEIGA 1 B, cup@wveite; Na dIKaloAOYNOETE TNV ATTAVTNON 0AG
XPNOIMOTTOIWVTAG TIG KATAAANAEG HOBNUATIKEG OXEOEIG. (Mov.5)
9.a) Na diatuttwoete Tov Nopo mng lNMaykdouiag ‘EAENG. (Mov.2)
B) To Bdapog evdég aotpovautn otn I'n givar 500 N. Na utrohoyioTei 10 BAPOG TOU

aoTpovauTn o€ éva TTAavhTn TTou £xel pala M1 = 180 My kai aktiva R = 60 Ry (My ka1 Ry
gival N gada Kal N aKTiva TNG yngG avtioToixa). (nov.3)

10. Mia opdada pabnTwv, TTPOKEINEVOU va PEAETACEI TNV XAPOKTNPIOTIKA KAUTTUAN €vOg
QVTIOTATN, €EKTEAECE TEipANa  XPNOIYOTIOIWVTAG  TTNyr, avTioTAaTn, BOATOMETPO,
QUTTEPOMETPO KAl KATEYPAWE TIG UETPHOEIG TNG OTOV TTIO KATW TTiVAKA:

Zntouvral:

a) Na oxedidoeTe TO KUKAWUA TTOU XPNOIKOTTIOINCE N Opada oTo AvTiaTaTng

MO TTAVW TTEipApa. (Mov.2) I(A) uv)

B) Na oxedidoete Tn ypa@ikn TTapdoTacn I=f(U) o¢ 0 0

BaBuoAoynuévoug agoveg.  (Mov.2)

Y) Na uttoAoyioeTe TNV avTioTaor) TOU WHPIKOU avTIOTATN atrd Tn 0.1 0.8

ypa@Ikni TTapdoTtaon.(pov.1) 02 16
0,3 2,4
0,4 3,2
0,5 4,0




MEPOZX B': AmorteAcital ammd mévre (5) Oéparta. Na atravrioeTe o€ OAa Ta OEpara.
Kafe cwoTn amrdvrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

11.210 oXAMO QaiveTal pIa TTEIPAPATIKA SIATAEN YIa TRV WEAETN TNG 0pIfOvTIas BoAng. Mia

opaGda padNTWV a@nvel hia PTTiAia va KUAiogl oTo HETOAAIKO 0dnyd Uyog h, 6TTwg gaiveTal
o1o oxpa. H ptrihiaekteAei opifdvTia BoAr ueTd To dkpo A Tou 0dnyou.
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2€ UIa ocIpd PETPACEWY 01 HaBNTEG KaTaypd@ouv Tnv opIovTia PeTaTOTIoN X TG UTTIAIOG
yla OIAQOPETIKEG TINEG TOU Uwoug h atmd 10 otroio agrivetal va KuAioel n prridia. Ol
METPAOEIC QaivovTal OTOV TTIO KATW TTIVOKA.

h(m) 0,600 0,550 0,500 0,450 0,400 0,350 0,300 0,250
x(m) 1,175 1,120 1,075 1,005 0,980 0,870 0,830 0,750
2 2

X (m?)

H oxéon tng opifévTiag petarotmong X Tng PTTAIoG o€ oxéon Pe 1o Uwog h, d68nke oToUg
MaenTéG Kai givarx? = (20/7) H «h  (61mou H To Uwog Tou dkpou A Tou PETAAAIKOU odnyou
aTro TO £0APOG, OTTWG PAIVETAI OTO OXAMA).

a) Na oUPTTANPWOETE TOV TTIO TIAVW TTIVOKA PE TIG TIMEG TOU X2.(Mov.1)

B) Na xapdagete oTO TETPAYWVIGHEVO XaPTi TNV YpaIkh TTapdaTtacn X2=f(h).(Mov.5)

y) ATTO TNV ypa@IKr TTapdoTacn va e¢Aayete 1o UWog H.(Jov.2)

8) Na utroAoyioeTe T0 Xpdvot TTou n uTTiAIa eKTEAET 0pICOvTIa BOAR.  (pov.1)

€) Na eEnyAoeTe Pe TToI0 TPOTTO Ba TTPETTEI VO TPOTTOTTOINCOUV OI HOBNTEG TNV TTEIPAPATIKA
TOUG dIATALN WOTE VA AUEoOoUV ToV XPOVvo t.(pov.1)



12.a) Na dIaTUTTWOTE TN CUVONKN TTOU TTPETTEI VA TTANPEITAI WOTE £VA CWHA VA KAVEI OPOAN
KUKAIKA Kivhon. (Mov.2)

B) Zwpa pe pada 3 Kg, cival dgpévo O0TO AKPO VAMATOG PAKOUG 2 M KAl EKTEAEI OUAAN
KUKAIKR} Kivnon o€ opifOvTIO ETTITTEQO, WOTE TO VAMA VA yPAQEl TTAPATTAEUPN ETTIQAVEIQ
Kwvou. H trepiodog Tng Kivnongeivai 2 s.
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Na uttoAoyioeTe:
i. TN ywvia TTou oXNPaTidel TO VAPA JE TN KATakOpu®n (nov.3)
11.TNV KEVTPOUOAO duvaun(dov.2)
iii. TNV T@0N TOU VAUATOG.(MOV.2)
Y) Na Bpeite Tn véa Tdon Tou VAPATOG, OTAV N TTEPIOdOC Yyivel 3 s. (pov.1)

13.310 oxAua @aivovtal SU0 CWHATA TTOU KIVOUVTOI O€ aVTIOETEG KATEUBUVOEIG KAl KATTOI
OTIyMAl OuykpouovTal PETaU Toug. O1 TPIBEC TWV CWHATWY PE To dATTEdO BewpouvTal
aueANTéeC. H kpouon TTou cuppaivel PETAEU TWV CWHPATWV €ival KEVTPIKA,EAQOTIKN Kal
olapkei 0,1 s.

AivovTtal o1 padeg Kal Ta HETPA TWV TAXUTATWY TTPIV TV Kpouaon:
m1 =6 kg, u1 =5m/s, mz =2 kg, uz = 10 m/s.
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a) Na diatuttwoete TV Apxn Alatripnong 1ng Opunig yia éva ouoTnua cwudtwy.  (Mov.2)
B) Na uttoAoyioeTe TIG TAXUTNTEG TWV CWHATWY PETA TNV Kpouarn. (Mov.4)

yY)Na uttoAoyioete Tn péon dUvaun TTOU OOKEN TO €va cwua oTo GAAO KaTd Tn dIdpKEIa TNG
Kpouong.(pov.2)

O8)Na utroAoyioeTe TNV TaXUTNTA TOU KEVTPOU PACAG TOU CUCTHUATOS TWV OUO0 CWHATWY,
TIPIV KAl ETA atrd TNV Kpouan. (Mov.2)



14.a) Z1a onueia A kai B piag euBeiag, Bpiokovral dUo
ONMEIAKA NAEKTPIKA QopTia +q1 Kal —(qz2,, OTTWG QaiveTal 2
oTO JITTAAVS OXANA. *+0, M )

foloYyy)

Na oxedidaoeTe 10 diIdvuopa TNG dUVAUNG TTOU ACKEITAI OTO —(2 KABWG Kal To didvuoua TnG
évraong Tou Trediou 010 onueio B.(pov.2)

B) Av [+qi|=|-g2|, va eAéyEeTe kal va BIKAIOAOYNOETE av gival opBEG | AavBaopéveg ol
TTOPAKATW TTPOTACEIG yia TO yégov M Tou (AB):

i. H évraon tou 1rediou cival undevikn.(Mov.2)

ii. To duvapiko gival ico e undEv.(pov.2)

Y)Av q1=+2uC, q2=-1uC ka1 (AB)=6cm,nTouvTal:

i. Na dwaoete Tov OpIouO Tou AUuvapIKoU O€ KATTOIO ONUEio NAEKTPIKOU TTediou.  (Mov.l)

ii.Na uttoAoyioTe TO £pyo yia Tn PETAKIVNON €vOG opTiou g3 = 5uC, atmd 1o onueio M 010
ATTEIPO. (nov.3)

15. Tpeig avriotateg he avtiotdoeigR1 =2 Q, R2 =R3=4 Q kai évag Aaumtipag A pe 1don
KavoVviKAG Acitoupyiag 4V ouvdEovTal e NAEKTPIKN TTNYR NAEKTPEYEPTIKAG duvaung E kai
EOWTEPIKAG  avrtioTaong r=1Q, omwg Can

@aiveral oto dITTAavo oxnua. O AauTrTipag —

A @WTOBOAEI KAVOVIKA ----kal N €VOEIEN Tou R
: : . . C— -
BoAtouéTtpou gival 12V. Na BewprioeTe 0TI 0
AOUTITAPAG /A CUMTTEPIPEPETAlI WG WHIKOG L 1
aywyog kal OTl TO APTTEPOPETPO KOl TO Ra=t0) (D
BoATOpETPO cival 1davIKA.
ZntouvTai: @ ,
E r=14{)
|
a)H évdeign Tou autrepouéTpou.  (Mov.3) | "
B)H diagpopd duvauikou oTa AKPaA TNG '
avtioTaong Rz.(pov.2) ~
yY)Na atrodeig¢ete 611 n avriotaon Tou AautrTipa ival Ra=2 Q. (nov.2)
O)H nAekTpeyepTIKA duvaun E, TG TTNyAG. (nov.2)

€)H 10X0¢ TToU TTapéXEl N TNy OTO KUKAWA.(Mov.1)
KaAn Emituyial
O AiguBuvTtiig

MNwpyog lwoneidng



